Dự án: Tạo lập, quản lý và phát triển nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, Miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến xã Liêm Tuyền, thành phố Phủ Lý.
- Cấp quản lý: Tỉnh
- Mục tiêu:
* Mục tiêu chung
- Tạo lập quyền đối với nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến của xã Liêm Tuyền, thành phố Phủ Lý, tỉnh Hà Nam; và đăng ký nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam cho sản phẩm nhằm sử dụng, quản lý và khai thác sản phẩm mang nhãn hiệu chứng nhận tỉnh Hà Nam.
- Góp phần kiểm soát chất lượng, kiểm soát hoạt động sản xuất và hỗ trợ xúc tiến thương mại cho sản phẩm nhằm nâng cao giá trị kinh tế - văn hóa - xã hội của sản phẩm bánh đa sợi, miến mang nhãn hiệu tập thể và nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam cho sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”.
* Mục tiêu cụ thể
+ Xác định các tiêu chí, đặc tính chung của sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến thôn Bích Trì, xã Liêm Tuyền, từ đó tiến hành thủ tục xác lập quyền sở hữu trí tuệ đối với nhãn hiệu tập thể; Đồng thời, xác định tiêu chí nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam cho sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”.
+ Thiết lập hệ thống tổ chức, hệ thống các phương tiện, điều kiện để quản lý và khai thác giá trị nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”;
+ Nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” được đăng ký bảo hộ, sử dụng, quản lý và khai thác cùng với việc sử dụng, khai thác “Nhãn hiệu chứng nhận tỉnh Hà Nam”;
- Cơ quan chủ trì thực hiện: Trung tâm Nghiên cứu và chuyển giao công nghệ Âu Mỹ
- Chủ nhiệm: Vương Thị Thanh Trì - Giám đốc Trung tâm
- Cơ quan phối hợp thực hiện: o
- Thời gian thực hiện: 24 tháng, từ tháng 8 năm 2016 đến tháng 8 năm 2018
- Kinh phí thực hiện: 450.000.000 đồng (Bốn trăm năm mươi triệu đồng chẵn). Trong đó: 
Hỗ trợ từ nguồn sự nghiệp khoa học và công nghệ tỉnh: 450.000.000 đồng (Bốn trăm năm mươi triệu đồng chẵn)
- Tình trạng: Đang thực hiện

