KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI 
SẢN XUẤT VÀTIÊU THỤ CHUỐI NGỰ ĐẠI HOÀNG
(BẢN DỰ THẢO)

I- PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CHUNG:

Hội sản xuất và tiêu thụ chuối Ngự Đại Hoàng (Sau đây gọi là Hội) là một tổ chức điều phối các hoạt động kinh tế của tập thể nhằm nâng cao đời sống kinh tế của các thành viên. Các hoạt động cụ thể của Hội là:

1. Đại diện và bảo vệ lợi ích hợp pháp cho hội viên; liên kết các hội viên để cùng tồn tại và thúc đẩy sản xuất, tiêu thụ chuối Ngự Đại Hoàng sau khi được bảo hộ Chỉ dẫn Đại lý. Mở rộng thị trường trong nước. Đảm bảo sản xuất, tiêu thụ có hiệu quả, bền vững, tăng thu nhập cho hội viên.
2. Tổ chức hướng dẫn các hội viên thực hiện đúng quy trình kỹ thuật chung; canh tác, bảo quản, rấm chuối Ngự Đại Hoàng để duy trì và nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm

3. Tổ chức dịch vụ các chủng loại phân bón phù hợp với nhu cầu dinh dưỡng của cây chuối Ngự Đại Hoàng theo từng giai đoạn sinh trưởng, phát triển. Tổ chức sử dụng thuốc bảo vệ thực vật theo tình hình phát sinh và gây hại của sâu bệnh.

4. Tổ chức kiểm tra giám sát, quản lý chất lượng nộ bộ.

5. Tổ chức tiêu thụ các sản phẩm chuối Ngự mang Chỉ dẫn Địa lý “Đại Hoàng”
6. Tổ chức ứng dụng các tiến bộ về công nghệ thu hoạch và sau thu hoạch.

7. Tổ chức đào tạo, tập huấn về kỹ thuật và kỹ năng quản lý.

8. Nghiên cứu, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của người sản xuất, kinh doanh chuối Ngự Đại Hoàng, đề đạt với cơ quan Nhà nước những chủ trương, chính sách nhằm phát triển sản xuất, tiêu thụ chuối Ngự Đại Hoàng bền vững.
9. Tham gia các hoạt động xúc tiến thương mại, góp phần cùng Nhà nước phấn đấu phát triển và mở rộng thị trường trong nước cho sản xuất chuối Ngự Đại Hoàng.

II – PHƯƠNG HƯỚNG, HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ TRONG NHỮNG NĂM TỚI:

1.  Thông tin tuyên truyền:

Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về Điều lệ, phương hướng, nhiệm vụ và vị trí của Hội để các cơ quan, tổ chức, cá nhân hiểu về Hội, tạo điều kiện giúp đỡ, xây dựng Hội phát triển. 

Tuyên truyền về Sở hữu Trí tuệ nói chung và Chỉ dẫn Địa lý nói riêng để hội viên cũng như người dân hiểu về giá trị của sản phẩm sau khi được bảo hộ. 

Phổ biến đến từng hội viên các thông tin, tài liệu liên quan đến việc sản xuất, tiêu thụ chuối Ngự Đại Hoàng như: nội dung các quy trình kỹ thuật về canh tác, thu hoạch, bảo quản, quy trình kiểm tra chất lượng; quy trình cấp và quản lý việc sử dụng tem, nhãn…


Xây dựng các chương trình quảng cáo, giới thiệu sản phẩm chuối Ngự mang Chỉ dẫn Địa lý “Đại Hoàng”


 Về tổ chức hệ thống:

· Xây dựng Ban chấp hành với cơ cấu hợp lý, thực sự tâm huyết, có trình độ, năng lực gồm những cá nhân tiêu biểu trong việc sản xuất, chế biến, kinh doanh chuối Ngự. Đồng thời có uy tín và có khả năng tập hợp những người hoạt động cùng lĩnh vực trên phạm vi huyện, tỉnh tham gia xây dựng hội.

· Xây dựng hệ thống tổ chức của hội theo mô hình gọn nhẹ, năng động và hiệu quả để kịp thời hợp tác và giúp đỡ, đáp ứng nhu cầu phát triển của Hội. Sắp xếp hội viên theo cơ sở Hội và chi hội ngành nghề cho phù hợp với hoạt động (Chi hội sản xuất, chi hội kinh doanh….)
Đề hoạt động của Hội có hiệu quả, trước mắt thành lập Ban chấp hành hoạt động theo điều lệ Hội. Văn phòng Hội sẽ mượn phòng họp tầng hai UBND xã Hòa Hậu để hoạt động, lấy chất lượng là chính, số lượng phù hợp với nguồn kinh phí của Hội.

Mục tiêu đến năm 2013 Số hội viên phát triển, mở rộng chủ yếu là các hộ trồng chuối Ngự và các thành phần khác có liên quan như các tổ chức, cá nhân thu mua, chế biến, kinh doanh các sản phẩm từ chuối Ngự Đại Hoàng trong vùng bảo hộ và vùng tiềm năng.
2.  Công tác đào tạo:

Trong thời gian tới, Hội tập trung phối hợp với các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn cho các đối tượng là cán bộ, hội viên của Hội với các nội dung như sau:
3.1. Đối với cán bộ Hội:

· Kỹ năng quản lý, phương thức xây dựng kế hoạch và tổ chức sản xuất, cơ chế tài chính, kế toán của Hội.

· Kiến thức về kiểm tra, giám sát việc chấp hành các quy định quản lý của các hội viên. Kiểm tra chất lượng sản phẩm khi thu hái, rấm, bảo quản, đóng gói và đưa ra tiêu thụ.

· Kiến thức về thị trường, tìm kiếm thị trường; cách lập kế hoạch và tổ chức thương mại; thực hành hoạt động ký kết hợp đồng và kiểm tra; giám sát hợp đồng tiêu thụ của Hội.
2.2. Đối với cán bộ Hội:

· Hỗ trợ, hướng dẫn các hội viên trong sản xuất chuối Ngự quy mô hộ gia đình (áp dụng kỹ thuật trồng, chăm sóc, thu hoạch sản phẩm)

· Hướng dẫn, tư vấn cho các hội viên trong việc mua sắm trang thiết bị sản xuất và bảo quản chuối Ngự, chấm điểm các quy trình quản lý nội bộ chuẩn.

· Phố biến, hướng dẫn các hội viên thuộc các Chi hội các chương trình quản lý cho phù hợp với hoạt động của Chi hội.

· Đào tạo, hỗ trợ kiến thức về thị trường, tổ chức thương hiệu cho hội viên trong hội.

3.  Tăng cường vai trò đại diện cho cộng đồng các hội viên phát triển:

· Tổ chức nghiên cứu, thảo luận và tổng hợp ý kiến cũng như phản ánh, kiến nghị với các cơ quan chức năng về việc ưu đãi và các vấn đề khác liên quan đến sản xuất, bảo quản, kinh doanh.
· Chính sách ưu đãi, hỗ trợ về đầu vào để nâng cao chất lượng, tăng sức cạnh tranh, đảm bảo chủ động hội nhập với thị trường quốc tế.

· Các chính sách ưu đãi về thuế, trợ giá, trợ cước, tín dụng, ứng dụng công nghệ và xây dựng cơ sở hạ tầng.

· Không ngừng nâng cao vị trí, vai trò của Hội để trở thành đại diện bảo vệ lợi ích hợp pháp của các hội viên.

4.  Mở rộng các hoạt động xúc tiến thương mại, hỗ trợ các thành viên của Hội:

· Tổ chức các hoạt động hỗ trợ, hợp tác, thiết lập các mô hình đầu tư thương mại với các doanh nghiệp trong và ngoài nước; mạng lưới quan hệ bạn hàng và đối tác tin cậy để phát triển bền vững.

· Tổ chức liên kết tiêu thụ sản phẩm của các hội viên

· Tổ chức các hoạt động quảng bá, giới thiệu sản phẩm, triển lãm….nhằm xây dựng và phát triển thị trường tiêu thụ các sản phẩm chuối Ngự mang Chỉ dẫn Địa lý “Đại Hoàng”.

· Hướng dẫn, hỗ trợ các hội viên việc chuyển giao công nghệ, đầu tư kinh doanh.
· Tranh thủ các chương trình, dự án hỗ trợ Hội để có nguồn kinh phí hỗ trợ các hội viên.

5. Về tài chính:

· Trước mắt nguồn kinh phí chi trả các dịch vụ hoạt động của hội1 năm đầu (12 tháng, sẽ sử dụng kinh phí từ đóng góp Hội phí gia nhập và Hội phí hàng năm của các hội viên, mức đóng góp như sau:
Hội phí gia nhập:   50.000 đồng/lần/hội viên.

· Sau 1 năm, kinh phí xây dựng và phát triển Hội sẽ được lấy chủ yếu từ nguồn hội phí, ngoài ra còn có thể thu từ các khoản dịch vụ, kinh doanh, từ các nguồn hỗ trợ của các chương trình, dự án…..(nếu có) để đảm bảo có nguồn lực đáp ứng cho nhu cầu hoạt động của Hội.
· Hội viên tham gia Hội phải đóng đủ Hội phí gia nhập cũng như Hội phí hằng năm và các khoản khác theo quy định của BCH Hội (nếu có)

· Các tổ chức, cá nhân sử dụng tư cách pháp nhân của Hội, hoạt động trên các lĩnh vực đào tạo, tư vấn, sản xuất, kinh doanh,…hoạt động theo Điều lệ thì phải có nghĩa vụ đóng góp tài chính xây dựng Hội theo quy định của BCH
· Xây dựng phương án xin hỗ trợ hoặc vay không lãi xuất nguồn kinh phí của GEF để lại cho địa phương từ dự án bảo tồn để phát triển sản xuất và thúc đẩy thị trường.
6.  Về cơ sở vật chất:

· Trước mắt hội sẽ mượn phòng họp tầng hai UBND huyện làm văn phòng làm việc.

· Phấn đấu trong vòng một năm tới sẽ xin UBND xã hỗ trợ địa điểm để đặt trụ sở Hội, đảm bảo yêu cầu làm việc, giao lưu tiếp xúc với các đối tác, cũng như giao lưu sinh hoạt, hội họp, hội thảo của Hội.

Trên đây là phương hướng, nhiệm vụ và hoạt động trọng tâm trước mắt của Hội sản xuất và tiêu thụ chuối Ngự Đại Hoàng. BCH và các hội viên sẽ nêu cao tinh thần hợp tác, đoàn kết cùng tham gia đóng góp ý chí, sức lực vào việc thực hiện các chương trình của Hội đã đề ra, xây dựng Hội ngày càng phát triển, bền vững.
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