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	UBND TỈNH HÀ NAM
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ


Số:         /TTr​ - SKHCN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Hà Nam, ngày        tháng  10  năm 2024 


TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26/6/2023 

của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam ban hành Quy định về hoạt động

 sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam     

 Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020, Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam ban hành Quy định về hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam, với các nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở pháp lý

- Điều 21 Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015;
- Điều 12(
) Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015;
- Khoản 2 Điều 146 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung tại khoản 44 Điều 1 Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020;
- Văn bản số 1966/UBND-VXNV ngày 30/9/2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh đồng ý đề nghị của Sở Khoa học và Công nghệ về việc xây dựng Quyết định bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam ban hành quy định về hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam và chấp thuận việc áp dụng trình tự, thủ tục rút gọn đối với việc ban hành Quyết định bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND.
2. Cơ sở thực tiễn
Ngày 17/9/2024, Cục Kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật, Bộ Tư pháp có Kết luận kiểm tra đối với Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND (Kết luận số 38/KL-KTrVB), trong đó kết luận nội dung trái pháp luật của Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND, cụ thể:  

- Việc quy định thời gian tiếp nhận đơn yêu cầu xét công nhận sáng kiến ở cơ sở do cơ sở quyết định (Khoản 2 Điều 9 Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND) có thể dẫn tới việc các cơ sở giới hạn thời gian nộp đơn yêu cầu công nhận sáng kiến một cách tuỳ tiện, không đảm bảo kịp thời xét công nhận sáng kiến.

- Việc ban hành Quyết định số 31/2023/QĐ- UBND trong đó quy định thủ tục xét, công nhận hiệu quả áp dụng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học (Chương III Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND) áp dụng chung đối với các tổ chức, cá nhân có hoạt động sáng kiến; tổ chức, cá nhân liên quan đến hoạt động đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng và phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học là chưa phù hợp thầm quyền và vi phạm khoản 4 Điều 14 Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015 (đã được sửa đổi, bổ sung năm 2020).

- Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND quy định lại một số nội dung của Nghị định số 13/2012/NĐ-CP và Thông tư số 18/2023/TT-BKHCN là không cần thiết và vi phạm khoản 2 Điểu 8 Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015.

Từ những nội dung nêu trên và để đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp của hệ thống pháp luật, cần thiết phải xây dựng Quyết định bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định về hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam.

II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích 

Bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND, đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp của hệ thống pháp luật. 
2. Quan điểm xây dựng văn bản

- Rà soát, xác định chính xác, đầy đủ những nội dung cần bãi bỏ để phù hợp với quy định pháp luật hiện hành; 

- Tuân thủ các quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020 và các Nghị định hướng dẫn thi hành trong quá trình xây dựng văn bản.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh
Bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26/6/2023 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hà Nam ban hành quy định về hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam.

2. Đối tượng áp dụng

Các tổ chức, cá nhân có các hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam;
Tổ chức, cá nhân liên quan đến hoạt động đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng và phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học trên địa bàn tỉnh Hà Nam.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Thực hiện các Văn bản: Số 3486/VPUB-VXNV ngày 23/9/2024 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tham mưu thực hiện Kết luận số 38/KL-KtrVB của Cục Kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật, số 1966/UBND-VXNV ngày 30/9/2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc đồng ý đề nghị ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Khoa học và Công nghệ đã xây dựng hồ sơ dự thảo Quyết định, lấy ý kiến tham gia góp ý của các cơ quan, đơn vị (Văn bản số 1108/SKHCN-QLCN ngày 03/10/2024), đồng thời gửi đăng tải dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định trên Cổng Thông tin điện tử của tỉnh. Trên cơ sở ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị, Sở Khoa học và Công nghệ đã tổng hợp, hoàn chỉnh dự thảo.
2. Ngày 07/10/2024, Sở Khoa học và Công nghệ có Văn bản số 1129/SKHCN-QLCN gửi Sở Tư pháp thẩm định dự thảo Quyết định. 
3. Ngày 09/10/2024, Sở Tư pháp có Báo cáo thẩm định số 111/BC-STP. Trên cơ sở Báo cáo thẩm định số 111/BC-STP, Sở Khoa học và Công nghệ đã  nghiên cứu, tiếp thu, chỉnh lý dự thảo Quyết định để trình Ủy ban nhân dân tỉnh. 
V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục: Dự thảo Quyết định gồm 2 Điều.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Quyết định
Điều 1. Bãi bỏ toàn bộ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh 
Điều 2. Điều khoản thi hành
Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 26/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam ban hành Quy định về hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Hà Nam, Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
Hồ sơ gửi kèm: Dự thảo Quyết định; Báo cáo tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý dự thảo Quyết định; Báo cáo thẩm định; Báo cáo tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm định./.

	 Nơi nhận: 

- Như trên;

- Lưu: VT, QLCN.
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Tất Nhiên


(�) Được sửa đổi, bổ sung tại khoản 3 Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020.
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