TÓM TẮT KẾT QUẢ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ KH&CN 2019

1. Tên dựa án: Tạo lập, quản lý và phát triển nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, Miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến xã Liêm Tuyền, thành phố Phủ Lý
2. Mục tiêu thực hiện:
* Mục tiêu chung

- Tạo lập quyền đối với nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến của xã Liêm Tuyền, thành phố Phủ Lý, tỉnh Hà Nam; và đăng ký nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam cho sản phẩm nhằm sử dụng, quản lý và khai thác sản phẩm mang nhãn hiệu chứng nhận tỉnh Hà Nam.

- Góp phần kiểm soát chất lượng, kiểm soát hoạt động sản xuất và hỗ trợ xúc tiến thương mại cho sản phẩm nhằm nâng cao giá trị kinh tế - văn hóa - xã hội của sản phẩm bánh đa sợi, miến mang nhãn hiệu tập thể và nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam cho sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”.

* Mục tiêu cụ thể

- Xác định các tiêu chí, đặc tính chung của sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến thôn Bích Trì, xã Liêm Tuyền, từ đó tiến hành thủ tục xác lập quyền sở hữu trí tuệ đối với nhãn hiệu tập thể; Đồng thời, xác định tiêu chí nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam cho sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”.

- Thiết lập hệ thống tổ chức, hệ thống các phương tiện, điều kiện để quản lý và khai thác giá trị nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”.
- Nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” được đăng ký bảo hộ, sử dụng,  quản lý và khai thác cùng với việc sử dụng, khai thác “Nhãn hiệu chứng nhận tỉnh Hà Nam”.
3. Thời gian thực hiện: Từ tháng 8 năm 2016 đến tháng 2 năm 2019.
4. Kinh phí thực hiện dự án: 

- Tổng kinh phí được duyệt: 450.000.000 đồng.Trong đó:

+ Vốn từ ngân sách Sự nghiệp KH&CN Trung ương: 0 đồng
+ Vốn từ ngân sách Sự nghiệp KH&CN Địa phương: 450.000.000 đồng.

+ Nguồn Doanh nghiệp: 0 đồng.
5. Kết quả thực hiện dự án:

Dự án: Tạo lập, quản lý và phát triển nhãn hiệu tập thể “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” dùng cho sản phẩm bánh đa sợi, miến xã Liêm Tuyền, thành phố Phủ Lý được thực hiện từ tháng 08/2016 đến tháng 02/2019 đã đạt được những kết quả cụ thể, gồm: Ban hành Quyết định thành lập Hội sản xuất, kinh doanh Bánh đa sợi, miến Bích Trì; Điều lệ, quy chế hoạt động của Hội sản xuất, kinh doanh Bánh đa sợi và miến Bích Trì; Bộ tiêu chí sản phẩm mang NHTT; Quy chế sử dụng NHTT “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”. 
Xây dựng được bộ hồ sơ đăng ký NHTT “Bánh đa sợi, miến Bích Tri”; Bộ hồ sơ đăng ký quyền sử dụng “Nhãn hiệu chứng nhận Hà Nam” cho sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”.
Sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” đã được Cục Sở hữu trí tuệ - Bộ Khoa học và Công nghệ cấp Giấy chứng nhận đăng ký nhãn hiệu số: 307783, ngày 08/11/2018.
Ngày 27/11/2018, sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” đã được Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Hà Nam cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng NHCN “Hà Nam” cho Hội sản xuất, kinh doanh Bánh đa sợi, miến Bích Trì.
Ban chủ nhiệm dự án cũng đã xây dựng được mô hình tổ chức, quản lý NHTT “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”; Quy trình trao và thu hồi quyền sử dụng NHTT; Quy trình sản xuất "Bánh đa sợi, miến Bích Trì"; Quy chế sử dụng logo, tem nhãn NHTT “Bánh đa sợi, miến Bích Trì”; Hệ thống sổ sách theo dõi và kiểm tra NHTT; Quy chế và quy trình kiểm soát, kiểm tra chất lượng sản phẩm mang NHTT; Bộ nhận diện thương hiệu và công cụ truyền thông quảng bá NHTT cho sản phẩm (phóng sự, tem, nhãn, bao bì, tờ rơi, biển quảng cáo.....); Kế hoạch phát triển thị trường cho sản phẩm; Bộ công cụ tập huấn cho các đối tượng liên quan; Báo cáo tổng kết dự án đã được hoàn thành và đáp ứng đầy đủ theo yêu cầu đã đặt ra trong thuyết minh.
Đơn vị chủ trì cũng đã tổ chức các lớp tập huấn về quản lý và khai thác NHTT, kỹ thuật sản xuất sản phẩm đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm giúp cho người sản xuất, kinh doanh; Hội sản xuất, kinh doanh Bánh đa sợi, miến Bích Trì nắm vững được các quy trình, trình tự để quản lý và khai thác có hiệu quả NHTT, đồng thời, Hội sản xuất và các hội viên được nâng cao kiến thức về kỹ thuật sản xuất để sản phẩm làm ra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
6. Đánh giá hiệu quả đạt được của dự án
* Ý nghĩa thực tiễn

Kết quả triên khai dự án đã bước đầu góp phần nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm trên thị trường, có những dự báo chính xác nhằm khai thác lợi thế và tăng giá trị tài sản trí tuệ của sản phẩm; góp phần cải thiện và thúc đẩy những yếu tố tích cực trong quá trình phát triển nông nghiệp, nông thôn của tỉnh Hà Nam; và giải quyết những khó khăn về mặt thông tin cho các cấp, ngành, địa phương và người sản xuất trong việc lựa chọn và chiến lược xây dựng thương hiệu cho sản phẩm.

Một trong những đóng góp rất quan trọng đối với cơ quan nghiên cứu và phát triển đó là sẽ hình thành được một mạng lưới chuyên gia hoạt động để hỗ trợ, phổ biến và hướng dẫn các địa phương trong việc thực hiện các chính sách, bảo hộ, quản lý và phát triển tài sản trí tuệ cho các sản phẩm đặc thù của từng địa phương.

* Hiệu quả kinh tế - xã hội cụ thể
- Việc sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” được cấp Giấy chứng nhận Nhãn hiệu tập thể sẽ giúp nâng cao danh tiếng và uy tín của sản phẩm Bánh đa sợi và miến Bích Trì, sản phẩm đưa ra thị trường được đảm bảo ổn định về chất lượng, chính xác về nguồn gốc và được pháp luật bảo vệ; giúp cho cho danh tiếng của sản phẩm “Bánh đa sợi và miến Bích Trì” được lan tỏa và nâng cao uy tín, thương hiệu sản phẩm trong tỉnh Hà Nam và tới các địa phương khác; Góp phần khẳng định và tôn vinh danh tiếng của sản phẩm "Bánh đa sợi, miến Bích Trì" cũng như góp phần duy trì chất lượng đặc trưng của sản phẩm, nâng cao lợi thế cạnh tranh của sản phẩm “Bánh đa sợi, miến Bích Trì” trên thị trường và giá trị của sản phẩm được nâng lên rõ rệt góp phần nâng cao đời sống kinh tế của người dân vùng sản xuất.

- Ban chủ nhiệm dự án đã thiết lập được quy trình chuẩn về sản xuất Bánh đa sợi và miến Bích Trì; Quảng bá, giới thiệu rộng rãi sản phẩm Bánh đa sợi và miến Bích Trì ra thị trường Hà Nam, Hà Nội và một số địa phương khác.
- Kết quả của dự án và phương pháp xây dựng hệ thống tổ chức, thương mại, quản lý chất lượng có thể dùng làm tài liệu để tham khảo, áp dụng cho việc xây dựng và triển khai các dự án tương tự; Là căn cứ pháp lý quan trọng để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người sử dụng nhãn hiệu tập thể, chống lại các hành vi xâm phạm quyền; và là cơ sở quan trọng để thực hiện kế hoạch khoanh vùng và phát triển vùng sản xuất, đáp ứng như cầu ngày càng cao của thị trường.


2. Tên dựa án: Ứng dụng khoa học công nghệ xây dựng mô hình trồng rau trên giá thể, sử dụng nguồn nước tưới từ bể cá tại cơ quan Tỉnh đoàn Hà Nam
2. Mục tiêu thực hiện:

* Mục tiêu chung

Xây dựng mô hình sản xuất rau theo tiêu chuẩn PGS tại Tỉnh đoàn, từ đó áp dụng phát triển trồng rau trên giá thể cho các hộ dân tại thành thị và phát triển mô hình bằng cách chuyển đổi trồng rau trên giá thể sang trồng rau hữu cơ trên đồng ruộng. Đặc biệt là các hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ gia đình chính sách trên địa bàn xã Liêm Túc, huyện Thanh Liêm. Nhằm đa dạng hóa sản phẩm rau sạch chất lượng cao và sản phẩm từ thủy sản an toàn vệ sinh thực phẩm góp phần đáp ứng nhu cầu của người tiêu dùng.

* Mục tiêu cụ thể

- Triển khai thực hiện các quy trình sản xuất cho các loại rau giá thể theo PGS với diện tích 265 m2 nhằm góp phần cung cấp nguồn thực phẩm sạch cho một bộ phận người tiêu dùng.

- Xây dựng hệ thống bể nuôi cá với thể tích 65m3 vừa cung cấp thực phẩm, vừa tạo nguồn nước tưới cho rau.

- Đào tạo 05 kỹ thuật viên có trình độ, có khả năng ứng dụng khoa học công nghệ thực hiện dự án của Tỉnh đoàn và 20 người (15 hộ dân và 5  lao động là việc tại dự án) 

- Dự kiến mỗi năm rau thu hoạch được khoảng 6 tấn rau các loại/8 vụ/năm và khoảng 1 tạ cá/năm.

3. Thời gian thực hiện: từ tháng 08 năm 2016 đến tháng 12 năm 2018.
4. Kinh phí thực hiện dự án: 

- Tổng kinh phí được duyệt: 497.635.000 đồng. Trong đó:

+ Vốn từ ngân sách Sự nghiệp KH&CN Trung ương: 0 đồng
+ Vốn từ ngân sách Sự nghiệp KH&CN Địa phương: 468.660.000 đồng.

+ Nguồn Doanh nghiệp: 28.975.000 đồng.
5. Kết quả thực hiện dự án:

Chuyển giao các  quy trình công nghệ: Chuyển giao 6 quy trình trồng rau và 2 quy trình nuôi cá. 

Xây dựng mô hình trồng rau hữu cơ với diện tích là 265m2  
Xây dựng bể cá: xây dựng 01 bể nuôi thủy sản 65m3
Đào tạo, tập huấn kỹ thuật trồng rau hữu cơ, nuôi cá trong bể: đạo tạo được 10 kỹ thuật viên và cấp giấy chứng nhận ANTVSTP cho 10; Tập huấn 20  người dân, người lao động.
6. Đánh giá hiệu quả đạt được của dự án

* Ý nghĩa thực tiễn

* Hiệu quả kinh tế - xã hội cụ thể
