Đề tài: “Nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng năng lực lãnh đạo, quản lý cho đội ngũ cán bộ chủ chốt ở xã, phường, thị trấn tỉnh Hà Nam hiện nay”.
- Cấp quản lý: Tỉnh
- Mục tiêu: Nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo, quản lý của đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp xã, phường, thị trấn ở tỉnh Hà Nam hiện nay, cụ thể: 
+ Đổi mới phương pháp, nội dung giảng dạy trong đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Hà Nam.
+ Phân tích, đánh giá thực trạng  về đội ngũ giảng dạy, hình thức tổ chức, cơ sở vật chất và cơ chế chính sách đối với việc đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp xã, phường, thị trấn ở tỉnh Hà Nam. 
+ Xây dựng mô hình  đào tạo, bồi dưỡng phù hợp cho đội ngũ cán bộ chủ chốt ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Hà Nam phù hợp với tình hình hiện nay hiện nay và xu hướng hội nhập quốc tế.
+ Đề xuất các nhóm giải pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo, quản lý của đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Hà Nam trong giai đoạn hiện nay.  
- Cơ quan chủ trì thực hiện: Trường Chính trị tỉnh Hà Nam
- Chủ nhiệm: Thạc sỹ Bùi Văn Hưng - Chức danh: Hiệu trưởng Trường Chính trị tỉnh Hà Nam
- Cơ quan phối hợp thực hiện: o
- Thời gian thực hiện: 12 tháng (từ tháng 3/2017 đến tháng 3/2018)
- Kinh phí thực hiện: 148.000.000 đồng (Một trăm bốn mươi tám triệu đồng). 
Trong đó: Hỗ trợ từ nguồn sự nghiệp khoa học và công nghệ tỉnh: 148.000.000 đồng (Một trăm bốn mươi tám triệu đồng).
- Tình trạng: Đang thực hiện

